特首:婦女展所長 同行勝疫境

施政六式推婦女權益進展佳 續提供支援釋放巾幗勞力

昨日適逢 「三八」國 際婦女節,作 為香港首位行 政長官的林鄭 月娥昨日在多 個場合透過不 同途徑向全港婦 女送上節日祝 福。她表示,自己 一直致力推動香港婦 定組織等。 女發展工作,在香港 面臨挑戰時和抗疫過程 中,許多女性默默付出、 勇於擔當,她對此表示感 謝,並會對女性提供更多支 援,希望全港婦女繼續與香港同 行,在疫情中砥礪前進,攜手走

●香港文匯報記者 倪思言

出當前逆境,邁向更美好的未來。

木鄭月娥昨日在記者會開場即向全港婦女送上祝福,她説,作為首位女性行政長官,自己一直 對推動婦女發展感到有多一重責任。在立法會發表 2018年的施政報告的演辭中,她曾表示會加大力度推 動有關婦女的權益,當時列舉了6項措施,目前進展 都是非常良好,包括去年12月已落實的將法定產假 由10星期增加至14星期,額外薪酬由政府承擔;優 化鄰里支援幼兒照顧計劃,鼓勵更多義工參與成為社 區保姆;修訂《性別歧視條例》,將騷擾餵哺母乳定 為違法行為,為母親提供更好的保障;為特定年齡組 群的女學生提供免費接種子宮頸疫苗,接種率達 85%;2019年啟用「永愛園」,讓母親安放流產 胎; 政府委任更多女性非官方成員參與諮詢或法

> 她指出,完全明白在過去一年的抗疫過程以 及面對現時的經濟不景、失業率上升,香港 的婦女將會面對更大的壓力,特區政府會在 這方面更加着力,為她們提供所需的支 援。

讚婦女在疫中顯堅韌

林鄭月娥昨日亦與勞工及福利局局 長羅致光、婦女事務委員會主席陳 婉嫻在2021年國際婦女節慶祝短 片致辭。她説,新冠肺炎在全球 肆虐,聯合國婦女署特別將今 年國際婦女節的主題,定 為女性領袖在抗疫中 達至平等的未 來。她表



●林鄭月 娥為國際 婦女節拍 攝祝賀短

示,很多抗疫人員,包括醫護、院舍照顧人員等,都由婦 女擔任,她們在疫情中盡顯堅韌的特質,頂着前所未有的 壓力,照顧病患老弱、支援弱勢社群。還有無數婦女在不 同崗位默默付出,守護家人健康,積極支持香港抗疫,她 向她們致以衷心感謝。她認為,推動婦女發展的工作任重 道遠,她和特區政府會繼續全力而赴,鼓勵更多婦女加入 或留在勞動市場,釋放婦女勞動力,讓婦女盡展所長。她 希望全港婦女繼續與香港同行,在疫情中砥礪前進,攜手 走出當前逆境,邁向更美好的未來。

推動婦女發展 需三方合作

林鄭月娥昨日亦在香港各界婦女聯合協進會於網上舉 行的「香港各界婦女慶祝三八婦女節」拍攝祝賀短片。 她在短片中表示,特區政府致力建設一個有利環境,推 動婦女積極參與社會事務。要有效推動婦女發展、需要 民、官、商攜手合作。過去兩年香港面對挑戰時,婦協 一再挺身而出,其中該機構主席何超瓊在2019年專程 出席聯合國人權理事會會議,勇於向國際社會説出香港 當時的真實情況,並帶領婦協支持香港國安法的實施, 讓社會回復穩定,並表揚在抗疫過程中,婦協一直支持 和配合特區政府的抗疫政策及措施。





昨日是「三八國際婦女節」,香港 各界婦女聯合協進會(香港婦協)特 別製作短片,邀得香港特區行政長官

林鄭月娥、香港中聯辦副主任仇鴻等拍攝祝賀短片,與海內 外各地婦女慶祝節日,並宣揚婦女在各個領域的重要貢 獻。有關短片可於 http://event.hkfw.org 觀看

●香港文匯報記者 子京

●仇鴻在香港婦協於網上舉行的「香港 各界婦女慶祝三八婦女節」拍攝祝賀短 視頻截圖

香港文匯報訊 昨日是國際婦女節, 中聯辦副主任仇鴻代表中聯辦向香港各 界婦女姐妹,致以節日問候和良好祝 願。

仇鴻昨日在香港婦協於網上舉行的 「香港各界婦女慶祝三八婦女節」拍 攝祝賀短片。她在短片中指出,香港 女性佔香港總人口的54%,在政府、 工商、專業、社區各個領域,在護法 制、反暴力、保平安的第一線,都能 看到活躍忙碌的身影。女性為維護 「一國兩制」大局和香港繁榮穩定, 盡心盡力,作出重要貢獻,展示巾幗 不讓鬚眉的堅定意志和責任擔當。仇 鴻藉此機會,對香港女性表示崇高的 敬意和衷心的感謝。

仇鴻表示,今年是「三八」國際婦女 節111周年,一百多年來,廣大婦女不 斷追求自我完善和男女平等,譜寫了推 動歷史進步的壯麗篇章。新中國成立以 後,在國家的重視和支持下,中國女性 的社會地位發生了翻天覆地的變化,婦 女事業取得了舉世矚目的成就,新時代 的女性不僅是母親、妻子、女兒,更是 各行各業的中堅力量。

她表示,剛過去的一年,中央連續就 香港國安立法做出重大決策,香港街頭 不再暴力肆虐,市民重享安全自由,香 港迎來由亂及治的重大轉折,習近平等 中央領導十分關心香港疫情,牽掛香港 市民的身體健康和工作生活,習主席強 調,要確保「一國兩制」實踐行穩致 遠,必須始終堅持「愛國者治港」。為 此,我們要全面準確理解「愛國者治 港」的核心要義,大力弘揚愛國愛港精 神,堅定支持中央和特區政府,全面落 實「愛國者治港」,堅定支持完善相關 制度安排,全力維護國家主權、安全和 發展利益,為「一國兩制」事業行穩致 遠貢獻力量。

當

她説,我們還要全力支持特區政府把 疫情防控作為頭等大事,新冠疫情是百 年來全球發生的最嚴重的傳染病大流 行,在特區政府和社會各界的共同努力 下,本地病例正在逐步減少,但疫情還 沒有得到完全控制。因此,必須支持特 區政府採取一切可能的措施,控制疫 情,恢復經濟。今年是國家歷史上具有 特殊意義的一年,中國共產黨將迎來百 年華誕,國家將實施「十四五」規劃, 未來值得憧憬,讓我們團結一致,攜手 共同建設偉大國家和美麗香港。





幸福快樂、如意 ■厠支芸仇限女性囘肥健康実鹿 吉祥。 受訪者供圖

◀香港中聯辦主任駱惠寧(左四)與香港基本法委 員會副主任譚惠珠(左三)以及多位港區全國人大 代表合影。 受訪者供圖



女代表收祝福 激勵為國獻力

巾幗不讓鬚眉,港區全國人大代表中不乏女性,不僅是各自領域的佼佼者,更積極在國家建設、香港發展上建言獻策。昨日是 「三八」國際婦女節,各位代表依然馬不停蹄地投入在兩會工作,同時收到了貼心的禮物和祝福。多位女性代表昨日向香港文匯報 ●香港文匯報記者 鄭治相

分享節日心情,並祝福所有女性同胞都能於當下的好時代,在各自領域施展所長。 社會發展作出貢獻。 港區全國人大代表葉玉如説,這次在北京參加 兩會期間,留意到有很多來自全國各地、各行各 業的女性全國人大代表和全國政協委員。大家積

案。自己作為其中的一員,感到非常自豪。 葉玉如表示,國家對女性權利的重視程度不斷 提升,相關法律法規也不斷完善,但坦言女性參 政的比例雖然不斷提高,但總體數量還是偏少, 希望女性全國人大代表和全國政協委員可以起到 示範作用,鼓勵更多女性發揮潛能和影響力,參 政議政,推動國家女性事業更好發展,為國家和

極履行職責,除了從專業領域為國家發展建言獻

策,還提交了很多關於維護女性權益的建議和議

港區全國人大代表鄺美雲分享道,能與其他女 性港區全國人大代表一起度過「三八」國際婦女 節很開心,她並在百忙的兩會工作期間特意拍攝 短視頻,貼心地以普通話和廣東話為更多女性同 胞送上祝福,祝願大家健康美麗、幸福快樂、如

港區全國人大代表陳曼琪分享昨日女性代表在 吃飯時,每人都會有一個女性專屬的甜品。她分 享道,一眾代表在兩會期間都非常忙碌,包括昨 日的婦女節。為此,她送了一份「女神節」禮物 給自己,就是早點休息,調節好精神,繼續投入

兩會工作中。 港區全國人大代表顏寶鈴在北京收到節日的祝 福時感到開心和溫馨。身為成功企業家的她說, 自己作為新時代女性,既可以拚搏事業,更有機 會成為港區全國人大代表為國家和香港發展建言 獻策,感到幸福又滿足。她相信女性同胞只要肯 付出,一定可以有所發揮並得到尊重,並鼓勵更 多女性發揮自身優勢,用心、感恩、開心地把事

港區全國人大代表蔡素玉今年是第十四年在兩 會期間度過婦女節,她分享自己每年的這個節日 都會收到領導的祝福,感到很幸福。

中企協30周年邀市民免費搭電車

香港文匯報訊(記者 王韵 琪)香港中國企業協會(中企 協)藉30周年會慶,昨日舉辦 電車公眾免費乘車日活動,全港 市民昨日全天都可以免費乘搭電 車。中企協昨日早上在屈地街電 車廠站舉行啟動禮,中聯辦副主 任仇鴻、特區政府民政事務局局 長徐英偉、中企協名譽會長沈曉 初等出席主禮,並為協會30周 年會慶紀念徽號主持揭幕發布儀 式。

沈曉初表示,30年來協會始 終秉持「貫徹一國兩制方針,促 進香港繁榮穩定」的創會宗旨,

積極支持特區政府依法施政, 弘 揚愛國愛港精神,團結駐港中資 企業,引導履行社會責任,服務 香港。

他説,過去兩年香港經濟接連 受到本地社會事件、中美經貿摩 擦和新冠肺炎疫情的衝擊,連續 呈現負增長。然而,經濟民生越 是困難,就越需要各界精誠團 結、齊心協力。因此以「植根香 港、同心同行」為主題舉辦免費 乘車日,拉開會慶活動序幕,希 望在疫情困境之下,能夠更多地 關注民生、回饋社會。未來協會 將與會員企業一道,全力支持特

區政府的同心抗疫行動,積極參 與疫苗接種,與香港社會攜手共

渡難關。 徐英偉稱讚中企協致力促進香 港工商業發展,大力推動香港、 內地與各國之間的經貿往來,是 香港與各地連繫的重要橋樑。此 外,中企協積極維護「一國兩 制」,支持特區政府依法施政, 保持社會繁榮穩定,建樹良多。 他亦對中企協積極參與各類慈善



交流等表示肯定,讚揚其主動履 仇鴻(前排右四)、中企協會名譽會長沈曉初(前排右 行企業社會責任,惠及社會大 三)為中企協會30周年會慶紀念徽標主持了揭幕發布儀 式。 香港文匯報記者 攝